
 
 

Bijdrage Raadsnota ZN 199156 Wijkgericht Werken,  

Voorzitter 

Wijkgericht werken is een trein die op de rails staat, maar nog niet op volle snelheid rijdt.  Er zijn nog 

spoorwegbomen die open blijven staan, waardoor de trein niet op gang kan komen.  

De indruk is ontstaan dat wij kritisch zijn, dat zal ik U uitleggen. 

Wij als fractie staan volledig achter het instituut wijkgericht werken, dat door onze kritische houding 

de indruk is ontstaan dat wij de invoering hiervan willen vertragen of zelfs frustreren,  is beslist niet 

aan de orde.  Wij stellen kwaliteit boven snelheid.  Wij geven als we de kwaliteit beoordeeld hebben 

en voldoende vinden, ruimschoots de gelegenheid om van start te gaan met Wijkgericht Werken. 

De antwoorden op de sjabloonvragen hebben de fractie van Gemeentebelangen veel duidelijkheid 

gegeven. 

Voorzitter  

Terug naar de Nota Wijkgericht Werken.  

Wij willen dat de trein op volle snelheid zonder veel “lawaai” gaat rijden terwijl de spoorbomen 

gesloten zijn. Op weg naar de eindbestemming.  De trein naar het succes rijdt gewoonlijk op het 

spoor van de vastberadenheid. Zoals hiervoor opgemerkt staan wij volledig achter de invoering van 

Wijkgericht Werken.  De gekozen invulling hiervan door het stimuleren van de oprichting van 

bewonersorganisaties ondersteunen wij. Daarnaast zijn wij het eens met de invoering van 

wijkmakelaars vanuit de gemeentelijk organisatie en wijkwerkers vanuit een onafhankelijke 

organisatie.  

Met betrekking tot het benoemen van wijkwethouders zijn wij nog steeds kritisch, maar we geven 

het een kans.  Een kans die alleen kan slagen als alle bewoners zich daarbij gehoord worden.   

Wat de fractie van Gemeentebelangen betreft, zien wij liever dat het gehele college periodiek met 

zowel de bewonersorganisaties als de inwoners in gesprek gaat, die zich dan mogelijk beter gehoord 

voelen en beter in hun kracht worden gezet.    

De fractie van Gemeentebelangen heeft hiertoe een motie voorbereid, waarin we de invoering van 

de wijkwethouder ondersteunen maar tegelijkertijd oproepen om periodiek met het gehele college 

in gesprek te gaan met de bewonersorganisatie en inwoners van de buurten, wijken en dorpen. 

Een van de overwegingen van deze motie is, dat we als raad het gehele college willen kunnen 

aanspreken op het wijkgericht werken en niet alleen de betreffende wijkwethouder. 

Het verzoek aan het College is, om  een jaar invoering van het Wijkgericht Werken te evalueren hoe 

de werkwijze met de wijkwethouder wordt ervaren, vanuit zowel de bewonersorganisatie als 

inwoners die daar geen deel van uit maken en de raad over de uitkomsten te informeren. 

 

 



 
 

 

Voorzitter 

We hebben kennis kunnen nemen van de brief van de Denktank Buurtgestuurd Werken.   

We hebben kunnen lezen dat er twee aanbevelingen worden gedaan. Een daarvan ondersteunen wij 

van harte en dat is om te komen tot de oprichting van een Platform Wijkgericht Werken. 

Hiertoe heeft de fractie van Gemeentebelangen een motie voorbereid, waarin het college wordt 

verzocht in overleg te gaan met de bewonersorganisatie over de oprichting van een Platform 

Wijkgericht Werken en dit Platform na oprichting geheel zelfstandig te laten functioneren zonder 

invloed van de gemeente Oosterhout (soortgelijk als de koepel van de Buurtpreventieteams) De 

constateringen en de overwegingen zijn opgesomd in de motie. 

Voorzitter 

 

Samenvattend 

- De fractie van Gemeentebelangen ondersteunt de invoering van wijkgericht Werken en laat 

daar verder geen misverstand over bestaan 

- Met de invoering van de wijkwethouders gaan we akkoord, doch we zien dat graag breder 

zoals verwoord in de constateringen en overwegingen in de motie 

Het heeft onze voorkeur te komen tot een kennispunt in de vorm van een platform, dat 

hebben we zo verwoord in de motie. 

 

 


